

清河乡发展茶产业带动脱贫致富

本报讯 近年来，怀宁县清河乡通过龙头企业，带动全乡发展茶叶种植和精深加工，使之成为最主要的支柱产业。目前，该乡茶园面积共3000余亩，龙头茶企业3家。“有了茶旅产业，村中的公益事业就好办多了，贫困户脱贫也更有信心。”该乡龙池村党支部表示，得益于茶旅扶贫产业，该村共有42户132名贫困人口脱贫。

“龙池香尖茶”产于怀宁县清河乡龙池尖山及周边一带的浅山区，其制作始于宋代，传承至今已有近700年历史。古往今来，该茶以其特有的清雅高郁的香气而享誉皖西南，因其产地位于龙池尖及周边一带，故得名

“龙池香尖”，又名“龙池尖茶”。2016年8月，“龙池香尖(龙池尖茶)”成功入围国家地理标志保护。为有效开发利用和保护好“龙池香尖”这一地方特色农产品，清河乡及龙池村加大山场的土地流转力度，采取公司加农户的方式，引导茶农建立质量品牌意识，不断培育和引进优良品种，进行品牌种植，特色种植。

眼下正是春茶收获的时节，龙池村贫困户通过采摘自家茶园茶叶销售给茶厂或在茶场务工采茶获得收入，仅春茶采摘期每人可获得四、五千元收入。“不用出远门，在家门口就能挣钱。”龙池村建档立卡贫困户陈细毛正手脚麻利地在茶园采摘新茶，她

家有老人、小孩，不方便外出务工，家庭收入微薄，如今每天在家门口的茶叶产业扶贫示范园里务工，不仅有了收入，而且还能照顾家庭。“在这里，他们每天工作8小时，每月有3000多元的稳定收入。有了茶园，我们贫困户找工作就不用愁了，在家门口就业，即可以有稳定收入，还能兼顾照料老人、小孩，现在生活也慢慢好起来了。”陈细毛高兴地说。“我们着力打造‘龙池香尖’品牌效应，

以茶叶产业作为精准脱贫突破口，通过茶叶种植带动村内42户贫困户增收脱贫。”龙池茶叶公司负责人说。与此同时，该乡还深入实施乡村振兴战略，充分挖掘当地旅游资源和优势特色产业，把种茶产业和旅游产业有机融合，积极打造融旅游、观光、采摘、餐饮于一体的茶旅产业，吸引了不少游客，走出了一条“靠山吃山、以茶带富”的乡村振兴之路。

(通讯员 檀志扬 何子麒)



洲头乡迎来春耕忙

本报讯 春分后，大部分地区越冬作物进入春季生长阶段。宿松县洲头乡通过科学谋划多方联动，确保防疫期间的春耕生产不耽误，切实保障农民的利益和粮食安全。

春分麦起身，肥水要紧跟。该乡大部分属于平原地区，小麦的种植面积较大。为保障今年小麦的产量不受疫情影响，该乡农技站通过微信交流群和深入田间等方式，积极引导小麦种植户配肥施肥和病虫害防治，确保小麦种植高效高产。同时，为提高农业生产积极性，该乡积极加大农业政策宣传。通过向种粮大户宣传种植双季稻按照面积叠加统计计算补贴面积，鼓励种粮大户种植双季稻，提高农民种粮积极性和粮食产量，确保粮食安全。该乡还在宣传今年产业扶贫扶持贫困户生猪养殖政策中，向贫困

户宣传仔猪定点统一采购、提高生猪养殖奖补标准和全额代缴生猪养殖政策性保险，提高贫困户生猪养殖积极性，全力保障市场供应。目前共摸排7户贫困户有仔猪需求意愿，共计21头，并积极与相关部门对接。

目前，该乡有序组织复工复产，全力推进重点项目开工建设。积极帮助新型农业经营主体复工复产，对符合复工复产条件的主体进行备案登记审批并做好日常巡查。目前该乡共有19家农业企业、家庭农场和农业合作社申请了复工并通过审批，实际复工员工数达274人，另对4家农资销售经营部进行了备案登记。今年获审批通过的2个产业扶贫到村项目已全面开工，第一批产业扶贫到户奖补资金已发放到位，第二批产业扶贫到户项目正在稳步推进中。(通讯员 胡锦文)

杨桥镇开足马力保经济稳增长

本报讯 自新冠肺炎疫情防控以来，宣秀区杨桥镇围绕战疫情、稳就业、促发展，坚持一手抓疫情防控，一手抓经济发展，奋力把疫情的“危”转化为发展的“机”，赢得主动权，实现一季度经济稳增长。截至目前，该镇工业产值完成126亿元，增幅1969%，社会消费品零售完成4841万元，当月增幅3124%，完成目标30%。固定资产投资完成5510万元，完成目标25%，其中工业投资完成1610万，当月增幅96%。

该镇充分发挥机制作用，积极引导复工复产。建立领导干部一对一包保工作机制，采取“应复尽复、部分复工到全面复工”的方式。目前，全镇6家规上企业和

36家小微企业已全部恢复生产和营业。51家农业企业、合作社、种植大户已投入春耕备耕。在为企业解决难题中，该镇积极与镇属20余家企业对接，了解用工需求，协助企业对外发布用工需求296条，帮助重点企业解决52人用工缺口问题，其中贫困劳动者5人。整合线上线下资源，采取“一网五发动”方式，帮助农业企业销售滞销农产品，累计销售土鸡24万只，鸡蛋121万个，鸭蛋15万多个，蔬菜53吨。同时，针对国家产业新政策，该镇组织人员谋划了22个新项目，并对2家有实力的公司来该镇实地考察全域旅游项目。

(通讯员 方周 白永红)



大棚作业



车间生产

龙狮桥乡督查在建工地安全保障

本报讯 为全力防范项目工地发生聚集性疫情，根据上级“两手抓、两不误”的要求，日前，迎江区龙狮桥乡联合区住建局组织第三方安全生产服务机构依次对辖区在建建筑工地开展“除隐患、保安全、服务企业复工复产”专项检查行动，全面排查在建工地复工复产防疫工作。

该乡在全力推进在建工地复工复产中，一看工地疫情防控工作方案和应急预案是否制订，防疫责任人员特别是工地健康管理人员是否按规定配备；二看项目工地是否储备不少于7天的防控物资，防护用品、消毒剂及

体温检测设备是否满足使用需求；三看项目人员管理是否到位，“一人一档”是否建立；四看项目现场是否按规定实施封闭管理和消毒通风，每日是否进行2次以上消毒处理、2次体温检查；五看工人进入施工现场是否严格按照规定佩戴口罩；六看食堂和宿舍防疫卫生管理是否到位，是否实行分批分餐；七看宣传教育是否到位，是否组织所有人员开展了防疫知识教育及法制教育。要求企业对自查及此次排查中发现的隐患和问题，立即整改落实，争取所有新发现的隐患当天完成整改。(通讯员 李松云)

钱牌楼社区清除广告牌安全隐患

本报讯 3月28日，迎江区钱牌楼社区在开展春季安全生产排查中，联合派出所和城管部门，对一块摇摇欲坠的重达300多公斤的广告牌实施安全拆除，一起重大安全隐患得到快速整改，受到周边商户和居民纷纷点赞。

该社区在排查中发现，近日大风加上雨水较多，一些街道两旁的广告牌老化严重，存在安全隐患，其中钱牌楼商业街一大型户外广告牌随时有坠落的可能，群众希望能尽快拆除。为尽快排除这个悬在高空中的“定时炸弹”，社区吹响“应急哨”。派出所户籍警通过电话联系上该单位承包负责人，但该负责人却以经营效益差，

法人代表是外地人、不重视为由推脱整改责任。社区立即与经营单位行业主管部门、产权单位、派出所、城管宜城中队等单位工作人员到现场进行会商，再次督促经营单位整改，并通过电话联系上现在广东汕头的公司负责人，陈述厉害关系，要求落实整改资金，安排专人拆除老化广告牌。区文化委还要求产权单位协助做好安全防范和广告牌拆除对接工作。3月27日下午，该区域拉上警戒线，设置了安全警示标语。3月28日上午，经营单位组织工人对整块广告牌进行了全面拆除，产权单位对拆除的废弃物进行了清理。(通讯员 李宝琴)

三桥镇镇村干部深入企业服务复工复产

本报讯 为推进企业复工复产，怀宁县三桥镇严格落实镇领导班子包联企业、主管部门上门服务措施，开展现场指导。在助企过程中，该镇还通过走访掌握了一批需要解决的涉企难题，实行清单式、销号式化解。截至目前，该镇为企业解决实际难题142件，47家企业有序稳步复工复产。

干部多跑腿，企业才能少跑

路。从2月初开始，该镇组建了由镇村干部组成的“企小二”队伍，提早摸底排查辖区内47家企业全部员工的身体健康情况，实行分类指导、精准服务，指导企业填报复工所需申报材料。通过上门走访、实地宣传、分类指导、搜集企业实际需求，全面落实“一企一员”“一企一策”，真正了解企业目前生产经营状况、用工需求、技改意向、融资

难题等情况，精准宣传形势政策，精准帮助化解问题，精准提供优质服，做到真服务、真解困、真见效，全力以赴为企业复工复产提供全方位支持。

中联村天元纸业有限公司是一家规上企业，去年实现税收780万元。3月22日，该镇负责人再次来到公司了解企业复工复产情况、主动为企业送去社保、税收、融资等方面的惠企

政策。公司负责人何胜利说，“复工期间，镇村干部第一时间为我公司返岗职工进行了集中体检，帮助我们联系了不少口罩，为我们送来消毒液，解决了公司复工过程中的燃眉之急。目前生产线基本实现满负荷生产，近期疫情影响了正常生产进度，但大家干劲十足，我们有信心高质量完成全年任务。”

(通讯员 怀扬 胡雅倩)

补录户口了心愿

日前，太湖县北中派出所民警在辖区宝坪村开展疫情防控工作时，发现居住在宝坪村三合组男子王某无身份证和户口簿，民警随即与村干部询问得知该男子姓名等基本身份信息。

经进一步走访，民警了解到王某某现年60岁，原系花冲村人，出生1岁后被寄养在宝坪村舅舅家，由于历史遗留原因，在宝坪村、花冲村一直未登记户口。本着“民事不可缓，凡事认真办”的服务理念，

北中派出所外勤民警积极开展走访调查，内勤民警认真查阅搜集相关档案材料。3月11日，在充分调查核实的基础上，经县公安局治安大队批准，为王某某补录了户口，免费打印了户口簿，办理了身份证。当户籍民警将打印好的户口簿交到王某某手中时，王某某感动得热泪盈眶，不停地表示感谢，一再称赞北中所民警真心为群众办实事。

通讯员 操时茂 阳盛纯

垃圾分类就是新时尚

